

# 路通人和！我国加速织就交通“经纬网”

新华社北京8月6日电 交通是经济发展的强劲引擎，也是联通万家的民生通途。

“十四五”期间，我国“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网主骨架建成率超过90%，交通运输综合能力、服务品质、运行效率大幅提升，“人享其行、物畅其流”的美好愿景正在加快实现。

打通“大动脉”，畅通“微循环”。“十四五”规划临近收官，我国加速织就交通“经纬网”，以交通运输高质量发展服务中国式现代化。

**提速骨干网络 助力经济社会发展**

南国夏日，骄阳似火。广西平陆运河建设现场，货车穿梭，上千台机械设备发出轰鸣。这一西部陆海新通道的骨干工程，正进入建设冲刺阶段。

“平陆运河将为我国西南地区开辟一条由西江干流南下入海的江海联运大通道，我们有信心完成这项通江达海的重大交通工程。”平陆运河集团广西平陆运河建设有限公司党委书记、董事长程耀飞说。

以“大通道”贯通南北东西，以“大网络”澎湃经济活力。面对当前区域发展中存在的“堵点”“断点”，一项项重大交通工程跨越山河，打破时空距离的“桎梏”，成为经济社会发展的纽带——

跨江而起！长江上首座集高速公路、城际铁路、普通公路于一体的过江通道——常泰长江大桥即将通车，常州与泰州的通行时间将缩短至约20分钟；

穿山越岭！世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道即将建成，乌鲁木齐至库尔勒的通行时间将从7小时缩短至3小时左右，新疆南北疆的时空距离将被显著拉近；

联通多地！东北东部快速铁路通道的核心构成部分——沈佳高铁沈白段通车在即，沈阳至长白山时空距离压缩至约1.5小时，辽宁将实现“市市通高铁”……

“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网主骨架已经基本贯通，连接了全国超过80%的县级行政区，服务全国90%左右的经济和人口总量。”交通运输部部长刘伟表示，下一步将继续谋划建设一批重大工程项目，更好服务保障国民经济循环和人民群众便捷出行。

**加力民生保障 建设人民满意交通**

一架架无人机有序起落，满载快递飞往深山——日前，河南省首条无人机邮路在安阳市太行山区实现常态化运营。

地处太行山深处，安阳林州市石板岩镇下辖的行政村分散于群山之中，传统运输需要绕行盘山公路，费时又费力。此次开通的无人机邮路每天1至2班定点飞行，覆盖11个行政村，4000多名村民告别了“物流上山难”的历史。

交通通达，通的是幸福生活，达的是民心梦想。人民交通为人民，就是要建设人民满意交通。

道路更好走了——我国3万多个乡镇、50多万个建制村已全部通硬化路，农村公路等级路比例达97.3%、优良中等路率达94.8%，“晴天一身土，雨天一身泥”成为历史；

保障更有力了——现在每天约有1亿人次乘坐轨道交通高效通勤、1亿人次乘坐公交穿梭街巷、1亿人次乘坐出租车和网约车“门到门”出行，三个“1亿人次”成为交通承载能力和韧性的生动体现；

运输更高效了——2024年，我国每天运送1.6亿吨货物，揽收4.78亿件快递；铁路、水路货物周转量分别比“十三五”末增加17.5%和33.6%，货运的高效流动彰显了我国经济发展活力……

我国是交通大国，但各地还存在交通发展不均衡不充分的问题，大城市发展较好、农村地区和欠发达地区发展相对落后的情况仍然存在。

组织实施新一轮农村公路提升行动、持续优化交通服务供给、降低提质增效提升运输效能……更多惠及民生的部署举措正持续推进，为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感提供坚实的交通支撑。

**深入开放合作 提升互联互通水平**

8月5日13时许，云南磨憨铁路口岸人来人往，搭乘中老铁路D87次列车前往老挝的旅客正排队等候通关。

正值暑运，“跨境游”热度持续攀升的中老铁路，不仅极大便利了两国的交通往来，更成为推动区域旅游合作的新引擎。磨憨边检站执勤四队负责人孟涛介绍

，今年前7个月，磨憨铁路口岸共计验放出入境旅客14.6万人次，同比增长10%。

现代交通网络四通八达，推动经济融通、人文交流，使世界成为紧密相连的“地球村”。

中俄黑河公路桥、秘鲁利马港等重大项目建成投运；中欧班列累计开行超过11万列，西部陆海新通道海铁联运班列年度开行近万列，中欧跨里海直达快运正式开通……一条条路、一座座桥、一个个港，成为新时代的驼铃帆影、大道驿站。

建立中国—中亚交通部长会议、中国—拉共体交通合作论坛等区域合作新机制；实施全球可持续交通人文交流高级研修项目……纵使国际局势波谲云诡，开放合作的脚步从未停下，我国交通国际合作的“朋友圈”越来越大。

一通惠天下，万里尚为邻。

刘伟表示，锚定加快建设交通强国战略目标，将全力做好“十四五”收官和“十五五”规划编制工作，加快推进交通运输一体化融合、安全化提升、智慧化升级、绿色化转型，为以中国式现代化全面推进强国有建设、民族复兴伟业提供坚强有力的交通运输保障。

国内视窗

## 商务部公布延长对进口牛肉保障措施调查期限决定

新华社北京8月6日电 商务部6日发布公告，决定延长对进口牛肉保障措施调查期限。

根据《中华人民共和国保障措施条例》的规定，2024年12月27日，商务部发布2024年第60号公告，决定对进口牛肉进行保障措施立案调查。商务部新闻发言人说，由于调查工作量大，案情复杂，调查机关决定根据中国法律及世贸组织规则，将本案调查期限延长3个月至2025年11月26日。

发言人表示，牛肉保障措施立案后，商务部依照法定程序开展调查，通过问卷、听证会、实地调查等方式收集证据材料，广泛听取各利害关系方意见，确保调查程序客观公正。该案受到各方广泛关注，出口国家和地区的政府、行业协会、生产商以及国内产业协会、养殖户和进口商等提交了大量数据和文字材料，调查机关正在全面审查各方意见和材料，依法审慎评估本案是否达到法定实施保障措施的条件。

发言人说，调查机关将继续依法推进调查，根据调查结果作出客观公正裁定。中方将与各方保持沟通，共同维护好健康稳定的国际贸易环境。

## 史经纬、郭丹将担任世运会开幕式中国代表团旗手

据新华社成都8月6日电 成都世运会中国体育代表团6日宣布，在7日举行的世运会开幕式上，中国代表团旗手将由技巧项目男子运动员史经纬和轮滑项目女子运动员郭丹担任。

出生于2002年的史经纬在2024年第29届世界技巧锦标赛上，与队友包揽男子四人组平衡套、动力套、联合套三枚金牌，并助力中国队时隔25年重夺团体冠军。

郭丹1990年出生，是首位在轮滑世锦赛、世界杯、世运会三大赛事中均登顶的中国运动员，还曾参加平昌、北京两届冬奥会的速度滑冰比赛。

## “亮证逼迫让道”事件女司机侯某某被行政拘留

新华社南宁8月6日电 记者8月6日从广西公安部门获悉，广西防城港市公安局防城分局8月5日出具了公安行政处罚决定书，“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”事件女司机侯某某因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十一条之规定，被处以行政拘留五日的处罚。

近日，网传“农村公路惊现证件侠”“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”等多条视频引发广泛关注。8月3日，广西防城港市委市政府调查组发布调查结果称，经调查，奔驰车女司机侯某某非公职人员，视频中侯某某所亮证件系其丈夫黎某所持有。

**登报声明书**

兹证明本村村民邱季白有宅基地一宗，地址位于石狮市锦尚镇西港村北路106号，东至邱培英，西至静心亭，南至路，北至村路。经核实该宅基地为邱季白所有及使用，无存在任何纠纷。该宅基地至今未办理任何有效批准用地手续，现申请人邱季白对该宅基地提出申请进行就地建设。如有异议者，请于见报之日起15天内向我村委会提出，逾期提出视为无效，且我村委会将按相关规定给予办理申请住宅建设相关手续。声明凡其他证件与该地块有关的，一律无效。特此声明。

石狮市锦尚镇西港村民委员会 2025年8月7日

**登报声明书**

兹证明我村村民吴子约有一宗地，地址位于石狮市宝盖镇后垵村四片区66-1号，东至吴德取，西至吴金坛，南至路，北至空地。经核实该宗地系吴子约所有及使用，无存在任何纠纷。建设用地批准书[（1999）宝盖民字第116号]原件不慎遗失，该宗地至今只有查询复印手续，现吴子约申请对该证件进行登报遗失，如对该申请事项有任何异议，请于见报之日起7日内向我村委会提出，逾期提出视为无效，且我村委会将按相关规定予以办理相关手续，声明凡其他证件与该宗地有关的，一律无效。特此声明。

石狮市宝盖镇后垵村民委员会 2025年8月7日

**登报声明书**

兹证明我村村民王金盾（已故）有房产一宗，地址位于石狮市蚶江镇东垵村，四至情况：东至水渠，北至全厝，西至空地，南至路。经核实该房屋现为其法定继承人王清娇、王清播所有及使用，无存在任何纠纷。该福建省晋江县人民政府房屋所有权证（证号：0016098）、土地使用权证（证号：0003571/0026277）原件不慎遗失，现法定继承人王清娇、王清播提出对上述房屋的原证件声明作废，如对该申请事项有任何异议，请于见报之日起7日内向我村委会提出，逾期提出视为无效，且我村委会将按相关规定予以办理相关手续，声明凡其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明。

石狮市蚶江镇东垵村民委员会 2025年8月7日

## 韩国宣布9月底开始对中国团体游客免签

据新华社首尔8月6日电 韩国国务总理金民锡6日说，从今年9月29日至明年6月30日，韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。

据韩国政府发布的消息，金民锡当天主持召开有关激活旅游的政策会议并宣布这一决定。韩国政府表示，此次免签政策实施后，预计将一步激发游客访韩需求，从而带动地方经济，实质性刺激内需。

## 美国国务院批准约2亿美元对乌军售

新华社华盛顿8月5日电 美国防务安全合作局5日发布消息说，美国国务院已批准总额约2亿美元的对乌克兰军售项目。

消息说，其中一项军售包括M777榴弹炮相关装备以及维修服务、技术援助和人员培训等，总金额约1.04亿美元。另一项军售包括运输服务及相关设备，金额约为9950万美元。

美国国务院7月下旬表示，批准一笔总额为3.22亿美元的对外军售，用于向乌克兰提供“鹰”式防空导弹系统和“布拉德利”步兵战车。5月初，美国国务院批准向乌克兰出售总额约3.1亿美元的F-16战机零配件和训练、维护等配套服务。

## 法国南部林火蔓延过火面积达4500公顷

据新华社巴黎8月5日电 法国南部奥德省5日下午发生森林大火，过火面积已达4500公顷。

据法国商业调频电视台报道，森林大火迅速蔓延，奥德省处于最高级别火灾警戒状态。奥德省副省长露西·勒施说，火灾已造成两人受伤，其中一人伤势严重。

法国民防部门发言人亚历山大·朱萨萨尔对媒体说，目前火灾过火面积达4500公顷，现场已部署1250名消防员，并在部分高风险地区安排救援力量。



## 广东有序开展防汛抗洪救灾工作

8月6日，工作人员在广东肇庆鼎湖区鼎湖山风景区门口清淤（无人机照片）。

8月5日至6日，广东多地强降水天气持续，各地应急力量进行抢险救援、风险排查，有序开展救灾工作。记者6日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元，支持广东省做好洪涝灾害灾后应急恢复，重点用于灾区受损道路、供水、医院等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设，推动尽快恢复正常生产生活秩序。

近日，广东省广州、东莞、惠州、汕尾等地持续降雨引发严重暴雨洪涝灾害。国家防灾减灾救灾委员会6日对广东启动国家四级救灾应急响应。（新华）

## 广岛核爆80周年 日本民众抗议政府实施军备扩张

新华社日本广岛8月6日电 日本广岛市6日在和平纪念公园举行遭原子弹轰炸80周年纪念仪式。来自日本各地的民众在广岛原子弹轰炸遗址前集会，批评日本政府实施军备扩张政策，呼吁以实际行动守护和平宪法，防止重蹈战争覆辙。

自5日晚起，广岛原子弹轰炸遗址前聚集了大量民众。他们高举“日美同盟是战争同盟”“阻止核战争”等标语，表达对日本持续实施军扩的强烈担忧。

抗议活动组织方“8·6广岛大行动实行委员会”共同代表、核爆受害者后代壹贯田康博在接受记者采访时说，日本政府不断增加军费，与美国联合举行大规模军事演习，甚至推动探讨“核共享”

方案，正在一步步背离和平宪法。他说，广岛的惨剧不应被遗忘，日本政府应努力实现真正的和平。

日本首相石破茂在仪式现场致辞时表示，日本将坚持“无核三原则”。广岛市市长松井一实呼吁铭记核爆经历，继承和平理念。然而，两人均未提及广岛遭受原子弹轰炸的历史背景。

日本政府发动侵略战争的日本尽快投降，美国于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。然而，长期以来，日本政府回避提及侵略战争，把自己描绘成二战特别是原子弹轰炸的“受害者”，却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景，更没有提及日本二战期间对中国及亚洲其他国家带来的严重伤害。

为敦促发动侵略战争的日本尽快投降，美国于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。然而，长期以来，日本政府回避提及侵略战争，把自己描绘成二战特别是原子弹轰炸的“受害者”，却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景，更没有提及日本二战期间对中国及亚洲其他国家带来的严重伤害。

日本首相石破茂在仪式现场致辞时表示，日本将坚持“无核三原则”。广岛市市长松井一实呼吁铭记核爆经历，继承和平理念。然而，两人均未提及广岛遭受原子弹轰炸的历史背景。

日本政府发动侵略战争的日本尽快投降，美国于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。然而，长期以来，日本政府回避提及侵略战争，把自己描绘成二战特别是原子弹轰炸的“受害者”，却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景，更没有提及日本二战期间对中国及亚洲其他国家带来的严重伤害。

●兹有张旭东不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：500243198310194705，特此声明作废。

●兹有张建中不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：41270219740708X547，特此声明作废。

●兹有黄国才不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：360424196601243427，特此声明作废。

●兹有黄东阳不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：350582198606175727，特此声明作废。

●兹有杨化武不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：522628197008152749，特此声明作废。

## 遗失声明

●兹有何华明不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：51302119881209X841，特此声明作废。

●兹有王银辉不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：41102319840825X535，特此声明作废。

●兹有谢海云不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：36220119840221X889，特此声明作废。

●兹有段照杰不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：41032119780414X659，特此声明作废。

●兹有刘新志不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：230104197407201899，特此声明作废。

●兹有汪小龙不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：513524197601132919，特此声明作废。

●兹有陈海防不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：350623197909152637，特此声明作废。

●兹有林凯丰不慎遗失福建省行政执法暂扣留（或冻结）财物收据，票号0007199，金额3000元，开票日期：2021年9月3日，特此声明作废。

●兹有孔德龙不慎遗失福建省行政执法暂扣留（或冻结）财物收据，票号0008858，金额1000元，开票日期：2022年5月7日，特此声明作废。

**利润分配：**合作方须对项目利润进行兜底，通过优化项目运营机制及市场竞争力，确保实现国有资产保值增值的目标。

**税收承诺：**合作方须承诺在项目运营期间，依法依规履行纳税义务，并提供详细的税收测算方案。

**担保措施：**合作方须承诺提供相应的担保措施，以确保项目的顺利实施和双方的利益。

**资料提交：**自发布公告之日起，有相关运营

经验的企业请在10日内与产投

教育集团联系，并在规定时间内提供意向企业营业执照、法定代表人身份证复印件、合作方案。产投教育集团将通过比选、洽谈后，择优确定合作单位。

### 三、联系方式

(一)联系地址：福建省泉州市石狮市石龙路267号服装城服务综合大楼9楼